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           Kampagne „Risiko-Raus“ 2018/19
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Allgemeine Informationen
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Die „Risiko-Raus“ Tour ist eine Kampagne der Unfallkasse Sachsen, mit der Kinder auf alltägliche Gefahrensituationen im Straßenverkehr aufmerksam gemacht bzw. zur Vermeidung dieser sensibilisiert werden sollen. Für die Umsetzung zeichnet sich der Kinder- und Jugendeventservice INGOYsports verantwortlich, der Staffelspiele mit sportlichen Inhalten für Jungen und Mädchen der Klassenstufen 2, 3 und 4 von sächsischen Grundschulen durchführt. Dabei haben die Kinder zwischen 10 bis 13 Spielrunden zu absolvieren, bei denen die verschiedensten Sport- und Spielgeräte zum Einsatz kommen und unterschiedlich gestaltete Parcours zu durchlaufen sind. Alle Spielrunden beinhalten Elemente aus dem Schulsport, die von jedem Kind dieser Altersgruppe ausführbar sind. Vor jeder Spielrunde bekommen die Kinder den zu bewältigenden Parcours erklärt bevor ihn ein Teilnehmer nochmal demonstriert. Erst danach erfolgt das jeweilige Startsignal. Die Mannschaft deren Schlussläufer als erster die Ziellinie überquert erhält die meisten Punkte, die danach einkommenden Teams jeweils einen Punkt weniger. Die Mannschaft, deren Schlussläufer in der Spielrunde als letzter die Ziellinie überquert erhält noch einen Punkt. Die Punktestände jeder Mannschaft werden auf einer Anzeigetafel angezeigt und nach den einzelnen Spielrunden aktualisiert. Nach Beendigung der Abschlussstaffel erfolgt die Siegerehrung, bei der Sieger und Platzierte Urkunden erhalten und im Finale zusätzlich Sachpreise bekommen. 
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Eine Jury überwacht den Ablauf und die korrekte Durchführung der geforderten Übungen, nimmt anhand der Zieleinläufe die Punktverteilung vor und gibt auf der Anzeigetafel die aktuellen Spielstände bekannt. Als Spielleiter  fungiert ein Mitarbeiter vom Kinder- und Jugendeventservice INGOYsports. Dieser moderiert das Wettkampfgeschehen, überwacht den Parcoursauf- und umbau, erklärt die zu absolvierenden Spielrunden und gibt die Startsignals. 

Bei allen Veranstaltungen der Kampagne „Risiko-Raus“ ist die Verwaltungsvorschrift des SMK zum Schulsport vom 10. Dezember 2014 zu beachten!



Informationen zur Organisation

Das Teilnehmerfeld sollte pro Vorrunde aus mindestens 4 Schulen bestehen. Bei entsprechender Hallengröße ist auch ein Teilnehmerfeld von bis zu maximal 7 Schulen möglich. Eine Schulmannschaft besteht aus jeweils 2 Jungen und 2 Mädchen aus den Klassenstufen 2, 3 und 4. Als „Ersatzsportler“ darf jede Schule maximal 3 Kinder, die der Klassenstufe 2 angehören müssen, einsetzen. Diese können jeweils zwischen den einzelnen Spielrunden eingewechselt werden.  Hinweis:  Es dürfen keine überalterten Kinder (Klassenstufenwiederholer) im jüngeren Jahrgang eingesetzt werden!
Die Veranstaltungszeit beträgt einschließlich Siegerehrung ca. 2 Stunden. Nach der sechsten bzw. siebenten Spielrunde gibt es eine ca. 10 minütige Pause. Von den Betreuern der Schulen kann und sollte sich 1 Lehrer/ Erzieher bei „seiner“ Mannschaft im Start- und Zielbereich aufhalten.

Die Sport- und Spielgeräte, die Anzeigetafel und weitere benötigte Utensilien werden vom Kinder- und Jugendeventservice INGOY Sports gestellt. 

Zur Durchführung der Veranstaltung ist für den Veranstaltungstag eine Sporthalle für die Veranstaltungszeit zuzüglich 1, 5 Stunden für den Aufbau und 1 Stunde für den Abbau zu organisieren und die Grundschulen entsprechend der Mannschaftsstärke einzuladen.  Benötigt werden darüber hinaus 3-4 Helfer (Jury, Parcoursumbau), Matten und Turnbänke entsprechend der Anzahl der teilnehmenden Mannschaften, einen Elektroanschluss von 220 Volt und 2 Stühle für die Jury. 

Im Vorfeld jeder Veranstaltung bittet der Kinder- und Jugendeventservice INGOY Sports um Übermittlung der teilnehmenden Schulen, um die Urkunden für die Siegerehrung vorbereiten zu können.       

Die Inhalte der einzelnen Spielrunden erfahren die teilnehmenden Mannschaften erst am Veranstaltungstag, womit die Chancengleichheit für alle Mannschaften gewahrt werden soll. 

Die Unfallkasse Sachsen, der Kinder- und Jugendeventservice INGOY Sports und mit Sicherheit die zahlreichen Kinder würden sich freuen, die Wettbewerbe der „Risiko-raus“ Tour auch in Ihrer Region erleben zu können.

Für weitere Informationen und Rückfragen steht Ihnen jederzeit gern zur Verfügung:

Kinder- und Jugendeventservice INGOYsports
Andreas Plaul   
Tel.: 0176/ 80164485

Mail:  info@ingoy-sports.com




